

Spomienka na Vd. Adreja Maťašíka

Suspírium: „Milosť vám a pokoj od toho, ktorý je, ktorý bol a ktorý príde,...“
(Zjav 1,4) Amen.

Začiatočný spev: 23. žalm: „Hospodin je môj pastier milujúci, ...“

Biblický text: Kniha Žalmov 103. kapitola:

„Dávidov. Dobroreč Hospodinovi, moja duša, celé moje vnútro jeho svätému menu! Dobroreč Hospodinovi, moja duša, nezabúdaj na nijaké z jeho dobrodení! On ti odpúšťa všetky previnenia, on ťa uzdravuje zo všetkých chorôb. Zachraňuje ti život zo záhuby, on ťa venčí milosťou a milosrdenstvom. Dobrom nasycuje tvoj život, mladosť sa ti obnovuje ako orlovi. Hospodin koná spravodlivé skutky, dáva právo všetkým utláčaným. Svoje cesty dal poznať Mojžišovi, Izraelitom svoje skutky. Hospodin je milostivý a milosrdný, zhovievavý a bohatý na milosť. ⁹ Nebude stále vyhľadávať spor, nebude sa večne hnevať. Nezaobchádza s nami podľa našich hriechov, ani nám neodpláca podľa previnení. Ako vysoko je nebo nad zemou, tak jeho milosť prevyšuje tých, čo sa ho boja. Ako je vzdialený východ od západu, tak vzdiaľuje od nás naše neprávosti. Ako sa otec zmilúva nad synmi, tak sa Hospodin zmilúva nad tými, čo sa ho boja. On vie, ako sme utvorení, pamätá, že sme prach. Človek, ktorého dni sú ako tráva, kvitne ako poľný kvet; sotva ho vietor ovanie, už ho niet, prázdne miesto po ňom ostáva. No Hospodinova milosť je od vekov naveky nad tými, čo sa ho boja, jeho spravodlivosť spočíva na detných deťoch, na tých, čo zachovávajú jeho zmluvu a pamätajú na jeho príkazy, aby ich plnili. Hospodin si na nebi upevnil trón, nad všetkým vládne jeho kráľovská moc. Dobrorečte Hospodinovi jeho anjeli, silní hrdinovia, čo jeho príkazy plníte a poslúchate hlas jeho slova! Dobrorečte Hospodinovi všetky jeho zástupy, jeho služobníci, čo plníte jeho vôľu! Dobrorečte Hospodinovi všetky jeho diela na všetkých miestach, kde panuje! Dobroreč Hospodinovi, moja duša!“

Modlitba:

Ďakujeme Ti Pane náš nebeský, že Ti dnes môžeme dobrorečiť za Tvoju lásku a spásu, ktorú si vykonal skrze Ježiša Krista, nášho Pána na golgotskom kríži. Väčšie uistenie a mohutnejšiu poistku nepotrebuje do našich životov. Ty si Pán, Tebe patrí chvála, česť a sláva. V tejto chvíli Ti ďakujeme za nášho spolusluhu, za Tvojho služobníka, Andreja Maťašíka. Dnes, keď s úctou spomíname, dovoľ nám Pane, zahliadnuť sa nie do minulosti, do našich všedných dní, ale do istej budúcnosti, kde vidíme Teba a Tvojho milovaného syna, v Ktorom

si mal zaľúbenie na tejto zemi a máš i teraz v nebi po Tvojej pravici. Ďakujeme, ži si svojho sluhu podržal v službe, že si mu dal toľko ľarchy a toľko síl, aby jeho život bol jedine na Tvoju slávu. Nasýtil a napojil si ho tým, čo najviac potreboval. Ďakujeme za jeho rodinu, ktorá taktiež slúžila Tebe a múry Tvojho chrámu podopierali ako služobníci Tvoji. Ďakujeme za nevšedné slová spásy, ktoré si mu vkladal do úst Ty sám, Otec útechy každú nedeľu. Sme Ti vďační za vysluhovanie sviatostí v našich chrámoch a pri lôžkach chorých a nevládných, ktoré pokorou a čistým srdcom vykonal. Ďakujeme za slávnosti Tvojho ľudu, v ktorom sa službukonajúci nepozerali a nečakali na seba, ale na Toho Krista, Ktorý im dožičil dosť pomoci na opravách na Božom dome a na budovách Kalvínskeho dvora v strede mesta. Ďakujeme, že neochvejne slúžili Tebe a múdrosť zhora im darovaná vo všedných dňoch ich života bola na osoh celého spoločenstva cirkevného zboru, bratislavského seniorátu i celej našej cirkvi. Ďakujeme, že telesné i duchovné útrapy boli prítomné i v Jeho živote, aj on si musel uvedomiť čas hodný a nehodný, ktorý však využil na šírenie dobrej zvesti v tomto meste. Pomôž, milostivý Otče náš, daj nám vzniesť sa dnes nad tým, čo cítime a prežívame, aby sme v spoločenstve Tvojho ľudu a anjelov nebeského chóru mohli radostne spievať evanjelium života: „Prečo hľadáte živého medzi mŕtvymi, niet ho tu, bol vzkriesený!“ (Lk 24, 5c-6a) Amen.

Apoštolské vierovyznanie:

„A teraz vyznajme spoločne a nahlas svoju vieru slovami apoštolského vierovyznania.“

Verím v Boha, Otca všemohúceho, stvoriteľa neba i zeme. Verím v Ježiša Krista, Syna Jeho jediného, Pána nášho, ktorý sa počal z Ducha Svätého, narodil sa z Márie panny, trpel pod Pontským Pilátom, ukrižovaný umrel a pochovaný bol. Zostúpil do pekiel, v tretí deň vstal z mŕtvych, vstúpil na nebesá, sedí na pravici Boha, Otca všemohúceho, odtiaľ príde súdiť živých i mŕtvych. Verím v Ducha Svätého, svätú cirkev všeobecnú, spoločenstvo svätých, hriechov odpustenie, tela z mŕtvych vzkriesenie a život večný. Amen.

Modlitba Pánova

Požehnanie: „A sám Boh pokoja nech vás celých posväťí a pri príchode nášho Pána Ježiša Krista nech vášho ducha zachová neporušeného a dušu i telo bez úhony. Verný je ten, ktorý vás povoláva — on to aj urobí.“ (ITes 5,23-24) Amen.

Záverečná pieseň: 90. žalm: „Býval si naším príbytkom ó, Pane...“